

前有机构否决重组案之危 后有“茂业”入局董事会之虑

大商股份仅余改良“毒丸计划”华山路

本报记者 李若馨

面对“茂业系”直指董事会席位的临时股东大会提案，大商股份选择了再次停牌。考虑到原重组方案在估值方面对于上市公司现股东利益的摊薄，方案很有可能折戟于原定于6月13日召开的股东大会。而外界推测，目前掌控着大商股份的董事长牛钢及大商经营团队，想要保住控制权的唯一方法就是修改方案，以争取机构投资者的支持。

“毒丸”还是“毒药”

根据大商股份5月28日端出的重组方案。公司拟向第一大股东大商国际的直接控股股东大商集团和间接控股股东大商管理分别发行股份，拟收购的大商集团旗下商业零售业务标的资产的交易价格为22.24亿元，拟收购的大商管理下属商业零售业务标的资产的交易价格为26.61亿元，发行价格为37元/股；同时配套募资资金。根据这一方案，重组完成后，大商集团和大商管理将成为公司前两大股东和控股股东；大商集团、大商管理及其一致行动人包括牛钢直接持有的2.64万股将合计持有公司34.46%的股份。

然而，这一方案的出炉并没有获得股东的认可。由于投资者认为注入资产估值过高，方案出台复牌当天大商股份股价高开低走，最新的收盘价格甚至要低于停牌前市价。资料显示，拟注入资产的整体评估值为48.85亿元，评估增值11倍以上。大商集团和大商管理对上述注入资产给出了2012年的业绩指标和未来三年的盈利承诺，2012-2015年分别为2.91亿元、3.87亿元、4.11亿元和4.62亿元；评估值对应的2012-2015年市盈率分别为：16.81倍、



CFP图片

12.63倍、11.89倍和10.57倍。然

而，大商股份的定增发行价为37元/股，对应2012年业绩的市盈率为11.11倍。

如果这样的方案基金能投

赞成票，那么内部风控都要去问一句‘为什么’。”一位基金业人士称，由于重组方案的资产换股对价存在估值差异，造成机构持股面临被摊薄的风险，该方案被机构联手否决的可能性较大。公司一季报显示，除大商国际、大连国商、茂业商厦的法人股东外，基金、险资、券商集合理财计划等机构投资者的持股总量在8258万股左右，持股比例在28.12%。考虑到上述重组涉及关联交易，关联股东需回避表决，再加上“茂业系”

国资流失还是估值泡沫

在上述重组方案披露后，曾有基金人士表示，大商管理层透露一旦方案不能获得通过，就干脆放弃上市公司平台。然而，从目前披露的重组方案来看，管理层释放出来的这种消息可信度并不高。

其中一个重要的佐证是——祭出毒丸计划，大商管理层不惜将其MBO进程曝光在公众面前。

交易对手之一的大商集团2009年由国有企业改制为民营企业时就已经拥有。单凭这一项

业，当时大商集团的净资产评估值为1.85亿元（评估基准日2008年11月30日）。到了2010年11月，大商集团25%的股权就以6453万元的作价转让到上海红上商贸有限公司手中，短短两年大商集团增值40%。2011年7月，大商集团的20%股权被定价5411万元，大商集团整体估值提升至2.7亿元。而在此次重组中，被注入的大商集团股份则被作价22.24亿元。

需要注意的是，在此次注入的大商集团资产中，权重最高的是大连商场分公司，评估作价13.66亿元。大连商场分公司系大连商场北楼的运营主体，这部分资产早在2009年大商集团改制为民营企业时就已经拥有。单凭这一项

资产即可推论，2008年11月至2012年底的4年间，大商集团资产增值6倍不止。

因此，市场上出现“究竟是MBO阶段大商集团的资产被低估了，还是此次注入上市公司的资产被高估了”的质疑？而无论是哪一种结论，显然都不是大商管理层所愿意承认的。

修改方案势在必行

一边是大商管理层对于控制权的争夺不遗余力，另一边“茂业系”似乎也没有急流勇退之意。根据深圳茂业商厦有限公司提出的《关于修改公司章程的临时提案》，茂业系力主增加的董事、监事候选人产生方式，提出“持有公司3%以上表决权股份的股东可提名董事和监事候选人、持有公司表决权股份不足3%的股东可联合提名董事和监事候选人”。此提案将“茂业系”入局大商股份董事会之意暴露无遗。

可以想见，作为抵御“茂业系”增持的唯一方法，大商管理层需力保“毒丸计划”顺利实施。而前次难如人意的方案，一旦遭到机构联手否决，二级市场的控制权之争战火将一触即发。从注入资产估值，到管理层控制资产以及上市公司同业竞争的多年没有解决，再加上多年来市场质疑牛钢领衔的管理层对大商股份的业绩调节，让原方案从感情上也难以得到流通股东的支持，被否的概率相当大。

“也许‘茂业’这两天已经开始增持了。”一位私募人士猜测，大商股份此次突然停牌或许是注意到了“茂业系”入局董事会的提案，也有可能是发现了“茂业系”增持的动作。无论出于何种原因，对于力保控制权的大商管理层来说，修改方案将势在必行。

四公司停牌筹划重大事项

本报记者 李香才

茂硕电源公告称，公司正在筹划重大资产重组事项，经公司申请，公司股票自6月6日起停牌。理工监测亦公告称，公司正在筹划重大资产重组事项，经公司申请，公司自7日开市时起停牌。

两公司均承诺，争取停牌时间不超过30个自然日，即承诺争

取在2013年7月5日前披露重大资产重组预案（或报告书），公司股票将在公司董事会审议通过并公告重大资产重组预案后复牌。

同日，阳光股份公告，公司正在筹划资产交易类重大事项，公司股票自6月7日开市起停牌。国际实业公告，因公司正在讨论重大事项，公司股票自6月7日开市起停牌。

TCL集团5月销售“全面开花”

本报记者 于萍

TCL集团公布5月产品销售数据，公司多媒体电子产品、移动通讯产品、家电产品和华星光电销售情况良好，同比均有明显增长。

5月份，公司LCD电视产品销量144.62万台，同比增长40.83%。其中，智能电视产品销量达到17.65万台，同比增长172.52%；3D电视产品销量达到16.61万台，同比增长72.12%；TCL多媒体LCD电视在国内外市场的销量分别为76.32万台和63.09万台，同比增长分别为67.42%和14.57%。5月份，在中国市场，TCL多媒体智能电视和3D电视销量占比分别为20.92%和21.52%。

此前，公司刚刚公告董事长李东生通过证券交易系统增持公司116.5万股。今年以来，李东生已多次增持公司股票，累计增持股数达到1530.89万股，约占公司总股本的0.18%。

亏损子公司借贷5亿元

华锐风电提供1亿元担保金

本报记者 郭力方

元，担保期限一年。

据公开资料，甘肃华锐是华锐风电旗下前三大子公司之一，过去几年依托甘肃酒泉千万瓦风电基地的建设，公司成为该基地的风电机组的主供应商之一。到去年底，甘肃华锐是华锐风电旗下仅有的仍在盈利的公司之一，到2012年底净利润达1067.96万元。但是，截至今年一季度末，甘肃华锐已陷入亏损，资产负债率高达86%。

公告称，甘肃华锐本次拟向中国农业银行酒泉肃州支行申请综合授信额度人民币4亿元，同时，拟向招商银行兰州东岗支行申请综合授信额度人民币1亿元。两笔授信贷款由华锐风电提供连带保证责任担保，担保总金额为1亿

元，担保期限一年。据公开资料，甘肃华锐是华锐风电旗下前三大子公司之一，过去几年依托甘肃酒泉千万瓦风电基地的建设，公司成为该基地的风电机组的主供应商之一。到去年底，甘肃华锐是华锐风电旗下仅有的仍在盈利的公司之一，到2012年底净利润达1067.96万元。但是，截至今年一季度末，甘肃华锐已陷入亏损，资产负债率高达86%。

九州通澄清高管炒自家股传闻

本报记者 郭力方

股份。5月中旬短短一周之后，九州通的几位董监高却再度开始减持”。

对此，公司表示，经核实，在上述报道中提及的“董、监、高大举增持九州通股份”，应为减持公司股份。此举系公司工作人员在上交所网站在线填报数据出现失误，将“减持栏”填报成“增持栏”所致。

公司另称，自2013年1月1日至本公告披露截止日，公司董事、监事、高级管理人员没有增持公司股份的行为，也不存在“将公司股票在买入后六个月内卖出，或者在卖出后六个月内又买入”的行为。

中农资源遭湘鄂情减持

本报记者 孟硕

湘鄂情仍持有中农资源7.21%的股权，仍超过公司第四大股东上海鸿腾投资中心的持股比例。

据了解，2011年4月13日，中农资源原第二大股东——新华信托股份有限公司将其所持的中农资源30,420,000股限售流通股转让给湘鄂情；2012年5月11日，湘鄂情持有的30,420,000股中农资源限售流通股解除限售上市流通。

国创高新遭减持

本报记者 李香才

为高寿庆。在同日公布的简式权益变动报告书中，湖北长兴称此次减持是处于自身资金需要。截至本报告书日，湖北长兴持有的上市公司1200万股份处于质押状态。

实际上，这并不是湖北长兴首次减持，2012年3月15日，湖北长兴通过协议转让方式转让给同一实际控制人国创高科实业集团有限公司合计持有公司股份比例超过50%，仍为公司控股股东。公司的实际控制人不变，仍

王治卿:S上石化仅做股改不私有化

对价方案8日发布

中电投集团
将入主*ST东热

本报记者 李晓辉

6月6日，S上石化董事长兼总经理王治卿在股东大会上表示：“这次是下决心要把股改完成。”此前一周，S上石化发布停牌公告，宣布中石化拟重启公司股改方案，将不迟于6月8日刊登相关公告。

6日当天，股改最关键的对价方案内容并未向外透露，王治卿表示，“股改”是中石化集团决定，自己尚不知道具体的价格，6月8日将发方案公告。私有化的可能是不存在的，这次的任务就是仅做股改，没有其他的资本运作的内容。”

对价方案8日揭晓

6月6日，中国证券报记者来到上海市金山区的S上石化股东大会现场，一位参会股东略显激动地表示，“从2006年底不断加仓在19-20元高位买入，但股价2008年最低跌到3.45元，自己至今还深

套其中。如果给出的对价不满意，还是会联合其他股东投反对票。”

多年来投资者一直盼望股改能有一个“好价钱”。不过，6月6日当天，S上石化方面并未对外公布对价。王治卿表示，“该方案主要是由中石化集团制定，尽管在停牌的当日专程去集团总部沟通，但是并不知晓具体的对价方案是多少，具体要到6月8日公告才知。”

据中国证券报记者从制订本次方案的投行人士处了解到，“方案早就开始做了，不是一个，而是好几个。由于2、3月份时股价异动，最终被推迟。”

自上次S上石化股改方案被否决算起，已经时隔5年有余。2006年10月，S上石化推出“非流通股股东向流通股股东每10股支付3.2股”的股改对价方案，但未达到中小流通股东的预期，方案未能通过股东大会审议；2007年12月，新的股改方案对价保持不变，

增加了中国石化72个月不出售等承诺，但结果是再次被股东大会否决。

投资者当然期望对价方案越高越好，但是能满足每个投资者期望值的方案出台很难。随着S上石化股改的拖延，很多投资者的时间成本越来越大，从而补偿期望也越来越高。

“后续故事”为股改保驾

王治卿坦言：“股改一直没完成，对公司的负面影响很大，比如在披露制度上与ST一样，在审核公司重大事项时，监管层也会重点关注。除此之外，对于中石化集团其他板块公司的上市进程也有影响。”

目前股改的对价方案尚未最终揭晓，但看起来公司对于股改能够成功信心满满。有投行人士分析称：对价方案应该不会太高，但又要势在必得的通过，那怎么办？毕竟现在已经不是当时的私有化目

标，唯有用一个比原来略高的价格，加上一个接下来有持续重大利好的预期，这样，对价方案才更容易获得其他股东的认可。”

当天，王治卿也谈到一些本次股改的思路。他表示，傅成玉董事长提出了一些新的理念，使中石化今后发展方向更加明确：一方面，提出专业化的路线，将专业板块公司单独上市，比如近期刚上市的炼化工程公司，还有更多的，比如润滑油公司、催化剂公司等；另一方面，就是区域同类资产整合优化路线，比如对于上海、南京等炼化资产公司可以作为区域优化的支撑点和业务发展平台。”

不过，王治卿特别强调，这些都是中期的思路和方向，很明确，但是时间表现在没法确定。”看起来，S上石化方面为了保障方案最终能够通过，已经开始讲述资本市场颇为喜欢的可能资产重组注入的故事和预期。

本报记者 姚轩杰

6月6日，华谊兄弟停牌后发布公告，证实了市场猜测的马云减持套现的传言。在公众把目光集中到马云身上的同时，华谊兄弟并未复牌。据知情人士透露，华谊兄弟停牌很可能是在筹划并购游戏公司。

事实上，近期华谊兄弟减持了掌趣科技，其实际控制人也减持自家股票进行套现。上述人士表示，密集减持或许就是为并购所需资金。

或并购游戏公司

华谊兄弟6月5日开盘后不久就以拟披露重大事项而紧急停牌。公司6日发布公告披露马云减持的详情，但并没有提及何时复牌。中国证券报记者从知情人士处了解到，该重大事项很可能是在业务上与其融合互补的企业。

华谊兄弟密集减持或为并购铺路

华谊兄弟投资掌趣科技，角色主要是财务投资者，对其经营业务基本没有插手。但游戏是娱乐产业的重要部分，华谊兄弟管理层希望游戏能与影视业务融合发展，所以再次收购游戏公司的预期很大。”

密集减持筹措资金

近期，华谊兄弟已进行多次减持，包括公司实际控制人减持自家股票和华谊兄弟减持掌趣科技及增资的方式获取掌趣科技22%的股权。

在5月份传媒板块整体上涨的时候，华谊兄弟总经理王忠磊悄然进行了减持。中国证券报记者从深交所诚信档案董监高及相关人员股份变动情况发现，5月24日，王忠磊通过竞价交易减持了公司457万股股份，成交均价为30.89元，套现金额约达到4.14亿元。这也是其首次对华谊兄弟股份进行减持。5月27日，抛售117.56

万股，成交均价30.52元，套现3587.93万元。两次共计套现1.77亿元。

此外，华谊兄弟也对掌趣科技进行了两次减持。5月13日，掌趣科技上市满一年，华谊兄弟持有的2574万股掌趣科技全部可以上市流通。从今年2月5日至5月13日，掌趣科技股价从25.15元上涨到65.16元，涨幅2倍多。

掌趣科技5月16日发布公告称，华谊兄弟分别于5月13日和5月15日通过大宗交易系统累计减持510万股，占公司总股本的3.12%，套现2.85亿元。密集的减持或许是为并购筹措资金。有分析师表示，华谊虽然业绩爆发增长，但手头并不富裕，今年一季度货币资金也就7亿元，经营活动产生的现金流量净额仅2306万元。公司如果有大的收购举动，通过减持套现不失为捷径。

掌趣科技5月16日发布公告称，华谊兄弟分别于5月13日和5月15日通过大宗交易系统累计减持510万股，占公司总股本的3.12%，套现2.85亿元。

本报记者 李香才

国创高新公告，公司6月5日收到公司第二大股湖北长兴物产有限公司的通知，湖北长兴于6月4日通过大宗交易系统减持公司股份800万股，减持比例为3.74%，减持均价6.44元，套现金额5152万元。减持后湖北长兴仍持有国创高新股份1200万股，持股比例为5.61%。本次减持后，湖北长兴与一致行动人国创高科实业集团有限公司合计持有公司股份比例超过50%，仍为公司控股股东。公司的实际控制人不变，仍

在同日公布的简式权益变动报告书中，湖北长兴称此次减持是出于自身资金需要。截至本报告书日，湖北长兴持有的上市公司1200万股份处于质押状态。

实际上，这并不是湖北长兴首次减持，2012年3月15日，湖北长兴通过协议转让方式转让给同一实际控制人国创高科实业集团有限公司合计持有公司股份3.22元。两次减持合计1440万股，占比6.73%，湖北长兴通过两次减持套现合计721.8万元。